
Ata da 97ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 16/03/12. 
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Aos dezesseis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e onze, reuniu-se, em segunda 

convocação, às dez horas e trinta minutos, o Colegiado do Curso com a presença do 

coordenador de Curso de Ciências Biológicas, Marcelo Salabert Gonzalez, dos representantes 

departamentais, professores Luiz Roberto Zamith Coelho Leal (GBG) e Karin da Costa Calaza 

(GCM), dos membros natos, professores Maria Denise Feder (GBG), Sérgio Lourenço (GBM) e 

Jussara Machado Lagrota Cândido (GIM), da subcoordenadora de curso, professora Márcia 

Amorim (Biologia do Desenvolvimento) e dos representantes discentes Daniel de Araújo e Aline 

Melina Vaz. A reunião se iniciou com o coordenador Marcelo falando sobre a reforma curricular, 

ele ressaltou a existência de uma resolução da PROGRAD que exige a carga horária de 60h de 

optativas pedagógicas, na qual se incluem as 30h da disciplina Libras que se tornou obrigatória 

a partir de uma resolução posterior àquela e que, por isso, deve ser feito as devidas adaptações 

no novo currículo. Ele aproveitou para informar que o Departamento de Fundamentos 

Pedagógicos (SFP) da Faculdade de Educação está ofertando disciplinas pedagógicas para a 

Licenciatura e que ele pediu os formulários 13 para o chefe do Departamento para serem 

votados na próxima reunião. Além disso, ele fez um pedido de sugestões para melhorias das 

cartilhas sobre a Licenciatura e o Bacharelado que foram distribuídas aos alunos ingressantes e 

professores. Em seguida, o professor Sérgio levantou a questão sobre a dificuldade de haver 

professores para oferecer a disciplina Iniciação a Docência para Licenciatura I. Passando para 

outro ponto da pauta, o coordenador Marcelo sugeriu ao Colegiado que fosse criada uma 

comissão responsável para serem feitos o mapa conceitual e a implementação dos grupos 

estruturantes do novo currículo, além de pedir permissão ao Colegiado para fazer uma DTS 

formando essa comissão. Tais pedidos foram aprovados por unanimidade. Ademais, ele sugeriu 

que o encontro docente fosse realizado em julho. Nesse momento, ele passou a palavra para o 

professor Sérgio que deu a sugestão para que essa reunião seja realizada na primeira semana 

de agosto. Logo após, passou-se para o outro ponto da pauta – os pedidos de transferências 

interinstitucional de Vanessa dos Santos Schwan e Roseane Maria Ferreira das Neves – os 

quais foram negados por ambas não haverem justificado os pedidos. Em relação aos projetos 
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de tutoriais, os pedidos dos alunos Luiz Felipe Guimarães Lopes e Maíra Marques Rocha foram 

aprovados por unanimidadde. Quanto ao Enade, o coordenador Marcelo informou ao Colegiado 

que a previsão de o MEC liberar a nota do curso é para dezembro. Depois disso, abordou-se 

outro ponto da pauta que foi a solicitação de equivalências de disciplinas da aluna Beatriz 

Nunes Cosendey, que gostaria que uma Atividade em Extensão fosse convertida em uma 

Iniciação a Docência, o que não foi aprovado pelo Colegiado. Em seguida, o coordenador falou 

sobre a disciplina Atividades Extracurriculares, salientando que ainda tem de ser feito a tabela 

de pontuação das atividades e sugeriu que ela fosse acrescentada no rol de disciplinas do 

currículo anterior, o que foi aprovado pelo Colegiado. Ele também atentou para dois fatos que 

têm ocorrido na Coordenação de Curso referentes aos alunos e professores: primeiramente, 

falou sobre a falta de respeito pelos prazos estabelecidos pela Coordenação para a entrega das 

inscrições das disciplinas das Atividades em Extensão, das Iniciações à Docência e à Pesquisa. 

Posteriormente, ele ressaltou que pelas regras de monografia o aluno tem que ter um orientador 

da UFF, o que não vem sendo respeitado pelos discentes. No outro ponto da pauta, o professor 

Marcelo passou a palavra para a professora Rejane, que falou sobre o XXIII EREB (Encontro 

Regional dos Estudantes de Biologia), o qual será realizado no Campus Gragoatá da UFF 

durante a semana santa em abril, sendo que o projeto do EREB teria que ser aprovado no 

Colegiado do Curso para poder arrecadar recursos para o evento. Isso posto, o Colegiado 

aprovou o pedido. Por último, o professor Luiz Roberto expôs os problemas referentes ao 

sistema de transporte para as atividades de campo e gostaria de saber de que forma o curso 

poderia ajudar. Então, ele passou a palavra para o coordenador Marcelo, o qual disse que essa 

questão deve ser levada à PROAES e ao Colegiado do Instituto de Biologia. Logo após, a 

reunião foi encerrada às onze horas e cinquenta e um minutos. A presente ata foi lavrada e 

assinada por mim, Secretário Executivo, Jefferson Fernandes Rosa, e pelos membros do 

Colegiado presentes.  

 
 


